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CÂMARA MUNICIPAL DE PIO IX – PI 

CONCURSO PUBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS 

 

CONHECIMENTOS COMUNS  
 
LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 1 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (D) Desencadeamento de ideias para contrariar o conteúdo do tema abordado 
pela usuária e reforçar que o racismo é uma forma de violência VEJAMOS: Nenhum lapso 
desse tipo acontece acidentalmente. Mas Esra Erdogan, pura e ingênua como o coração alvo 
que enfeitou seu tuíte, não entendeu o porquê de tantas críticas: "O que há de errado com 
isso?"; "Qual é o problema?", respondeu ela. Faz sentido! Para quem o racismo é natural, 
realmente não há nada de errado na sua declaração.  O TUÍTE TEM VIÉS RACISTA, 
OBVIAMENTE, E É SOBRE ESSE TEMA QUE O TEXTO VAI SER DESENVOLVIDO, 
CONTRARIAMENTE AO QUE SUGERE A AUTORA DA POSTAGEM. ENTÃO, O TUÍTE FOI UM 
MOTE, PARA DESENCADEAR A DISCUSSÃO TEMÁTICA. 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (C) Intertextualidade explícita uma vez que há fragmentos reportados a outros 
enunciadores. VÁRIAS PERSONALIDADES DA HISTÓRIA QUE LUTARAM CONTRA A 
SEGREGAÇÃO DOS NEGROS, NO CASO MARTHIN LUTHER KING. HÁ TAMBÉM UMA RELAÇÃO 
COM PERSONAGENS DA FICÇÃO COMO O PROMOTOR LOURIVAL PRATA. (D) diálogos com 
citações diretas numa clara recorrência a argumentos de autoridades nesse assunto. AS 
CITAÇÃO MARCADAS COM ASPAS SÃO DO NOME DADO AO DISCURSO OU A PERSONAGENS, 
ISSO NÃO É ARGUMENTO DE AUTORIDADE, SÓ SERIA SE HOUVESSE A EXPLICAÇÃO DIRETA 
PARA ESSES CASOS, NÃO É O CASO. (E) alusão elucidativa de fatos da história da humanidade 
relacionados à religiosidade e à opressão das minorias. NÃO SE PRETENDE "ELUCIDAR" 
FATOS, MAS APRESENTA-SE UM EXEMPLO PARA, A PARTIR DELE, DEFENDER UM PONTO DE 
VISTA DE QUE A DISCRIMINAÇÃO AOS NEGROS PERSISTE. 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "C". 
Justificativa: Nenhum lapso desse tipo acontece acidentalmente. Mas Esra Erdogan, pura e 
ingênua como o coração alvo que enfeitou seu tuíte, não entendeu o porquê de tantas 
críticas: "O que há de errado com isso?"; "Qual é o problema?", respondeu ela. Faz sentido! 
Para quem o racismo é natural, realmente não há nada de errado na sua declaração.  NO 
EXCERTO, O AUTOR USA DE SARCASMO AO DISCURSO DE ESRA ERDOGAN, QUE INCLUSIVE, 
ANTERIORMENTE, USA PARA ELA OS ADJETIVOS "PURA E INGÊNUA". ENTÃO ELE FOI 
SARCÁSTICO. 
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QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Quando à classificação das orações do período composto, todas as orações 
estão corretamente classificadas, do ponto de vista sintático em relação a sua oração 
principal, EXCETO: (C) Mas Esra Erdogan, pura e ingênua como o coração alvo que enfeitou 
seu tuíte, não entendeu O PORQUÊ DE TANTAS CRÍTICAS[...] - TEMOS OBJETO DIRETO, PORÉM 
NÃO É UMA ORAÇÃO, NÃO TEM VERBO, É APENAS UM TERMO DA ORAÇÃO. (D) Na novela 
"Roque Santeiro" (1985), Milton Gonçalves, no papel do promotor público Lourival Prata, 
quando chega a Asa Branca para investigar os crimes de corrupção na cidade, mantém um 
diálogo com Sinhozinho Malta [...] - ADJUNTO ADVERBIAL. CORRETO, POIS A ORAÇÃO É 
SUBORDINADA ADVERBIAL FINAL, REDUZIDA DE INFINITIVO (PARA QUE INVESTIGASSE), SUA 
FUNÇÃO SINTÁTICA É DE ADJUNTO ADVERBIAL. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Houve erro na transposição do gabarito.  
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (B) Questiona-se se a conta pertence realmente à filha do presidente da Turquia 
[...]. A ORAÇÃO MARCADA FUNCIONA SINTATICAMENTE COMO SUJEITO DE "QUESTIONA-
SE",´QUE É A ORAÇÃO PRINCIPAL FORMADA APENAS PELO PREDICADO, ESTRUTURADO POR 
UM VERBO TRANSITIVO DIRETO E UMA PARTÍCULA APASSIVADORA. a ORAÇÃO É 
CLASSIFICADA COMO ORAÇÃO SUBORDINADA SUBSTANTIVA SUBJETIVA. 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (E) Meio século depois desse discurso, o racismo ainda espanta, o sonho de 
Luther King ainda não prevaleceu ao pesadelo da discriminação. A PARTIR DO USO DO 
"AINDA", HÁ O EFEITO DE SENTIDO MODALIZADOR, JÁ QUE NA MESMA FRASE EXISTE "MEIO 
SÉCULO", ENTÃO É TEMPO DEMAIS PARA AINDA TERMOS DISCRIMIAÇÃO, E O SONHO DE 
MARTIN LUTHER KING NÃO TER PREVALECIDO, POIS JÁ ERA PARA TER TERMINADO COM 
TANTO TEMPO DE LUTA. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O acento indicador da crase está empregado, exatamente, pela mesma regra do 
que está empregado em “Questiona-se se a conta pertence realmente à filha do presidente 
da Turquia”, na alternativa (OBJETO INDIRETO DO VERBO PERTENCER) (A) Às questões 
racistas, todos devem dedicar cuidado e atenção. - OBJETO INDIRETO DO VERBO DEDICAR, 
QUE É O PRINCIPAL DA LOCUÇÃO VERBAL. (B) Procuraram, à deriva, o barco. LOCUÇÃO 
ADVERBIAL FEMININA (C) Todos são responsáveis às causas de racismo. COMPLEMENTO 
NOMINAL DE "RESPONSÁVEIS." (D) Ainda hoje, a lembrança de George Floyd é inspiração à 
luta. COMPLEMENTO NOMINAL DE "INSPIRAÇÃO." (E) A proteção, dever do Estado, é um 
direito às pessoas vulneráveis. COMPLEMENTO NOMINAL DE "DIREITO." 
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RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Se trata de convenção matemática ao solucionar problemas que uma hora terá 
60 minutos, um dia 24 horas e um mês 30 dias, exceto quando explicitamente destacado pelo 
enunciado. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O montante M de um capital C aplicado a uma taxa i ao mês, no regime de juros 
compostos, após n meses é dado por M = C.(1 + i)^n. Para C = 10000, i = 2% = 0,02 e n = 2 
anos = 24 meses, M = 10000.(1,02)^24. 
 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Pelo contexto, temos analisando os valores lógicos das proposições, que: Eva 
não é maranhense. (V) Inês não é pernambucana. (V) Adão é cearense. (V) Fábio é piauiense. 
(F) Paulo não é baiano. (F) 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Para p/5 ≥ 6 e p/5 ≤ 18 temos que 30 ≤ p ≤ 90. Então, a soma de todas as frações 
é dada por 1/5 . [( 30 + 90)*61] / 2 = 732. (Fizemos a soma dos termos da PA 30, 31,..., 90). 
Agora basta subtrair as redutíveis, que são aquelas cujo numerador é múltiplo de 5. São elas 
da forma 5k/5, para 6 ≤ k ≤ 18. A soma delas resulta em [(6+18)*13] / 2= 156. 
Então, a soma que procuramos é 732 – 156 = 576. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Analisando os itens da questão:   I. Falso - NFC não é usada para transmitir áudio 
e vídeo de alta definição. II. Falso - NFC é uma tecnologia sem fio, não envolve conexões com 
fio. III. Verdadeiro - NFC é comumente usado para transações financeiras e comunicação de 
curto alcance. IV. Falso - NFC não fornece energia para dispositivos, é usado principalmente 
para comunicação.)  Portanto, apenas o item III está correto. A alternativa correta se mantém 
a alternativa B (Apenas 1 item é verdadeiro). 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado pergunta sobre ações que podem ser executadas no Gerenciador 
de Tarefas do sistema operacional Windows:  I. Finalizar Tarefa: Para encerrar uma aplicação 
ou processo em execução, selecione-o na aba "Processos" e clique no botão "Finalizar tarefa". 
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II. Visualizar Desempenho: Para visualizar o desempenho do sistema, selecione a aba 
"Desempenho". Esta aba mostra informações sobre o uso da CPU, memória, disco e rede. III. 
Visualizar Processos: Para visualizar todos os processos em execução, selecione a aba 
"Processos". Esta aba mostra uma lista de todos os processos em execução, incluindo o nome 
do processo, o usuário que o iniciou, a memória que está usando e a CPU que está usando. 
IV. "Desinstalar Programas". O Gerenciador de Tarefas não é destinado para desinstalação de 
programas; essa tarefa é geralmente realizada pelo Painel de Controle ou pela configuração 
de aplicativos no sistema operacional.  Portanto, o item IV está incorreto. A alternativa 
correta se mantém a alternativa D (Apenas 3 itens são verdadeiros). 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - MÉDIO 
Não houve recursos. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - MÉDIO 
Não houve recursos. 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - MÉDIO 
Não houve recursos. 
 
LÍNGUA PORTUGUESA - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 4 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (E) Por vezes, bate um desânimo ou desinteresse de estudar para uma prova ou 
enfrentar um novo desafio. O VERBO BATER FOI USADO NO SENTIDO COLOQUIAL, O SENTIDO 
DE "VIR" OU "CHEGAR", QUE SÃO MAIS FORMAIS. 
 
QUESTÃO Nº 5 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (B) Já a segunda é quando duas pessoas buscam atingir o mesmo objetivo juntas. 
"DUAS PESSOAS" É SUJEITO SIMPLES DA ORAÇÃO, POIS APRESENTA APENAS UM NÚCLEO, 
QUE É "PESSOAS" (C) Mas há dois tipos diferentes de amizade que podem fortalecer certas 
áreas da vida - NESTA ORAÇÃO, NÃO TEM SUJEITO, POIS O VERBO HAVER É IMPESSOAL. 
 
 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (E) [...] Já a segunda é quando duas pessoas buscam atingir o mesmo objetivo 
juntas. ADVÉRBIO DE TEMPO. Neste contexto, iniciando uma oração, o QUANDO é 
classificado como uma conjunção subordinativa temporal, pois inicia uma oração 
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subordinada temporal.  (B) Um estudo publicado nos Estados Unidos mostrou que as pessoas 
possuem 65% mais chances de atingirem um objetivo se comentarem com alguém. 
PRONOME INDEFINIDO. ALTERNATIVA CORRETA, POIS O "MAIS" ESTÁ ACOMPANHANDO UM 
SUBSTANTIVO "CHANCES", ENTÃO A CLASSIFICAÇÃO DESSE VOCÁBULO É DE PRONOME 
INDEFINIDO ADJETIVO.  Na frase, "um objetivo" é um exemplo de pronome indefinido, pois 
não especifica um objetivo específico, mas sim de maneira genérica. Questão possui duas 
alternativas corretas. O "UM" É UM ARTIGO INDEFINIDO MASCULINO SINGULAR. 
 
QUESTÃO Nº 7 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: (E) [...] Já a segunda é quando duas pessoas buscam atingir o mesmo objetivo 
juntas. ADVÉRBIO DE TEMPO. Neste contexto, iniciando uma oração, o QUANDO é 
classificado como uma conjunção subordinativa temporal, pois inicia uma oração 
subordinada temporal. 
 
QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A conjunção "se" é subordinativa condicional e só pode ser substituída por 
"desde que"; uma vez que é causal. 
 
RACIOCÍNIO LÓGICO - MATEMÁTICO - FUNDAMENTAL 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A área livre é de 2000 – 1250 = 750. A razão pedida é de 1250/750 = (1250 /25) 
/ (750 / 250 ) = 5 /3. 
 
ATUALIDADES - FUNDAMENTAL 
Não houve recursos. 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 
001 - PROCURADOR LEGISLATIVO 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: A alternativa D vai ao encontro do artigo 18, que afirma: A sentença que julgar 
procedente ação civil de reparação de dano ou decretar a perda dos bens havidos ilicitamente 
determinará o pagamento ou a reversão dos bens, conforme o caso, em favor da pessoa 
jurídica prejudicada pelo ilícito. 
 
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso não corresponde à questão. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conforme a Lei nº 8.629, art. 2, inciso I:Compete à União desapropriar por 
interesse social, para fins de reforma agrária, o imóvel rural que não esteja cumprindo sua 
função social. O termo "privativa" significa que a competência para realizar a desapropriação 
é exclusiva da União, ou seja, apenas a União tem essa autoridade. 
 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: 
https://geoftp.ibge.gov.br/cartas_e_mapas/mapas_municipais/colecao_de_mapas_municip
ais/2020/PI/pio_ix/2208205_MM.pdf  
https://rigeo.sgb.gov.br/bitstream/doc/16388/2/Mapa_PioIX.pdf. Dentre diversos outros, a 
informação é facilmente encontrada online. 
 
002 - AGENTE DE CONTRATAÇÃO 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: No Art. 75 da referida lei, que cita os casos nos quais há dispensa de licitação, se 
verifica que a questão não possui alternativa correta. 
 
003 - ASSESSOR DE COMUNICAÇÃO 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Conforme o Ministério da Educação - https://shorturl.at/JSW18 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Alternativa duplicada. 
 
004 - ASSISTENTE LEGISLATIVO 
Não houve recursos. 
 
005 - MOTORISTA 
Não houve recursos. 
 
006 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Questão duplicada. 
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QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso não corresponde à questão. 
 
007 - VIGIA 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A formatação não acarreta prejuízos ao candidato. 
 

 

 


